

HADUDOR

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Helyben és vidéken egy óra 3 pengő
Egyes szám ára hétköznap 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELBŐLŐ SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 18.

Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-47.

A cseh kormány súlyos diplomáciai vereséget szenvedett a hidasnémeti ügyben

Csendes és szerföltött békéshangu a prágai válaszigyék, amely már sem Pecha kiadatását, sem a sajnálkozás kifejezését nem követeli

Budapest, július 24.

Magyar Távirati Iroda.

A magyar kormány a Hidasnémetin kémskedésen tetten ért Pecha Vencel letartóztatásának ügyében július 13-án válaszigyékét intézett a cseh kormányhoz. Erre a válaszigyékre ma Vaclav Pallier budapesti cseh követ újabb jegyzéket nyújtott át a külügyminisztériumban. Walkó külügyminiszter a jegyzéket átvette s a követnek tudomására adta, hogy azt tanulmányozni fogja.

A cseh válaszigyék

Budapest, július 24.

A csehszlovák újabb terjedelmes jegyzék tartalma főbb vonásokban a következők:

Magyarázkodnak a csehek

Mindenekelőtt összefoglalja a június 28-án Hidasnémetin Pecha Vencel letartóztatása körül lefolyt eseményeket s a tényállást saját felfogása szerint újabb előadja. Nyomatékosan kiemeli azt is, hogy a Hidasnémetin tartózkodó vasuti személyzet annyira megfélemlítve érezte magát, hogy ez a csehszlovák vasutak igazgatóságát a forgalom megszakitására indította. Rámutatott arra az izgalomra, amelyet Pecha Vencel letartóztatása a csehszlovák közvéleményben előidézett s felhozta azokat a sérelmeket, amelyek a csehszlovák kormány felfogása szerint a csehszlovák vasuti személyzetet a határforgalmi állomásokon az elmúlt években — így 1923. és 1924. években is — érték.

Prága már belenyugozott Pecha fogvamaradásába

Megállapítja, hogy a m. kir. kormány legutolsó jegyzéke nem volt képes az incidens miatt keletkezett izgalmat a csehszlovák közvéleményben eloszlatni. Azt is megállapítja a jegyzék, hogy a csehszlovák kormány és közvélemény a legnagyobb figyelemmel fogja Pecha bűnperének lefolytatását kísérni. Csakis a bűnügyi tárgyalás lefolyása fog a csehszlovák kormány egyes kérdéseire teljes felvilágosítást nyújtani. A csehszlovák kormány fenntartja magának a jogot, hogy alattvalóját megfelelő módon pártfogás alá vegye, ha arra a bűnper tárgyalásánál nemzetközi jogi szempontból ok és lehetőség mutatkozik. Hangsúlyozza, hogy a csehszlovák kormány nem óhajtja semmiképpen sem a magyar állam szuverenitását érinteni, de szükségesnek tartja, hogy éppen a fennálló vasuti egyezmény értelmében a vasuti forgalom szabadsága a két állam között kellőképpen biztosítottassék.

Ezután bővebben fejtegeti álláspontját a vasuti egyezmény értelmezését illetően. Felpanaszolja a magyar hatósági közegeknek Pecha letartóztatása ügyében tanúsított magatartását, amely a jegyzék szerint veszélyezteti a vasuti egyez-

mény normális működését.

A jegyzék oda konkludál, hogy a csehszlovák kormány el van határozva, hogy ha a magyar kormány a csehszlovák jegyzék újabb fejtegetései után sem változtatná meg felfogását s amennyiben a körülmé-

nyek azt követelnék, élni fog azzal a jogával, amelyet a vasuti egyezmény 35. szakasza részére biztosít s az egyezményt fel fogja mondani. (A felmondási idő egy év.)

nyek azt követelnék, élni fog azzal a jogával, amelyet a vasuti egyezmény 35. szakasza részére biztosít s az egyezményt fel fogja mondani. (A felmondási idő egy év.)

Ujra megindul a hidasnémeti határforgalom

Végül bejelenti azt is, hogy a csehszlovák kormány teljes szabadságot adott a csehszlovák vasuti igazgatóságnak, hogy a MÁV igazgatóságával egyetértőleg Hidasnémetin át a forgalmat újból felvegye.

Budapesten nagyszabású kommunista összeesküvést lepleztek le

Elfojták a szovjet moszkvai kiküldöttjét, aki lázadást szervezett augusztus 1-ére — Felfedezték a kommunisták titkos nyomdáját

A budapesti főkapitányság a Magyar Országos Tudósító utján a következő hivatalos jelentést adta ki: Hetényi főkapitányhelyettes politikai nyomozó főcsoportja június 14-én a Lehel-u. 1—c. sz. házban egy, a kommunisták által ecélra kibérelt titkos tanácskozó helyen elfogta Hay Mihály fegyvernek születésű 34 éves izraelita vallású, volt műegyetemi hallgatót, a vörös hadseregben pionir parancsnoki rangot viselő, moszkvai kiküldöttet. Az elfogás pillanatában Hay két társának, Butweij Péter tatabányai bányászának és Jolsvai Vilmos budapesti vasmunkás agitátornak az augusztus 1-i vörös napra tervezett nagyarányú sztrájkra, tüntetésre és szabottársa adta ki a Moszkvából küldött utasításokat. Ezeket az írott

utasításokat a rendőrség lefoglalta, a tettenért embereket előállította és teljes beismerésük után letartóztatta. Július 18-án leplezte a politikai osztály a kommunisták titkos nyomdáját, mely egy Krausz Teréz nevű homonnai születésű, 28 éves izraelita vallású íróművésznőnél rejtejtve, annak a kommunisták által bérelt s berendezett lakásán, Orczy-ut 42. sz. alatt. A nyomda a legmodernebb irógépekkel, sokszorosító géppel és más technikai segédeszközökkel volt felszerelve. A nyomda leplezésekor kézrekerült Blau Elle budapesti születésű, 24 éves izraelita vallású hivatalnoknő, Garai Károly budapesti születésű, 30 éves izraelita vallású, Berlinből kiküldött nyomdász. Előbbi Krausz Terézszel együtt végezte a gépirási munkát, utóbbi a

sokszorosítást. A nyomdában megtartott kutatáskor temérdek röpirat került kézre.

Elfogta még a rendőrség rumi születésű Fürst Sándor 26 éves, izraelita vallású magánhivatalnokot, aki Hay Mihállyal tartott fenn összeköttetést. Valamennyien beismerték, hogy az augusztusi vörös napra tervezett tüntetés és zavargás megrendezésére szövetkeztek. A rendőrség letartóztatta őket és az összes letartóztatottakat átkíserte a kir. ügyészség fogházába.

A kommunista letartóztatásokkal kapcsolatban a MTI kérdésre illetékes helyen kijelentették, hogy a rendőrség körültekintő és óvatos eljárása biztosítékot nyújt arra, hogy az egész magyar közvélemény megnyugvással nézzen augusztus 1-e elé.

Békésen intézik el az orosz-kínai konfliktust

Mindkét fél hajlandó a békés egyezkedésre — A távol Keleten megszűnt a háborus veszély

London, július 24.
(Reuter-iroda.)

A háborus veszedelem teljesen megszűntnek tekinthető a távol Keleten. Az orosz kínai konfliktust nem a fegyverek fogják elintézni, hanem a szembenálló felek békés tárgyalás útján fogják rendezni viszályukat. A mai táviratok mind erre mutatnak. Párisból jelentik, hogy Kao Lu párisi kínai ügyvivő tegnap átnyújtotta Briand külügyminiszternek a nankingi kormány válaszát a négy nagyhatalom intervenciójára. A kínai kormány a jegyzékben újból biztosítja a nagyhatalmakat, hogy be fogja tartani a Kellog-paktumból eredő kötelezettségeit.

A kínai kormány készséggel hajlandó arra, hogy tárgyalásokat kezdjen a szovjetkormánnyal a felmerült konfliktus békés elsímitása érdekében.

A szovjetkormány tegnap megszövegezte a legutóbbi kínai jegyzékre adandó választ. A külügyi népbiztosság a válaszigyékben azt javasolja a nankingi kormánynak,

küldjön teljhatalmu megbizottakból álló bizottságot Karbinba, amely azután tárgyalásokat kezd az orosz megbizottakkal a konfliktus rendezése ügyében. Hogy a konfliktusnak tárgyalásra való bocsátását megkönnyítsék, Stimson amerikai külügyminiszter, — mint Washingtonból jelentik, — közölte Kína nagykövetével, hogy kívánatos volna, ha a kínai kormány helyreállítaná a keletkínai vasuton a statusquot.

Nem szerveznek fehér-orosz hadsereket

Nankingból jelentik: Hire jár, hogy a kínai hatóságok fehér-orosz hadtestet szándékoznak szervezni, melynek az lesz a rendeltetése, hogy betörjön szovjetterületre. Hivatalos forrásból ezt a hírt a leghatározottabban megcáfolják.

Háromszáz szovjet-vasutast letartóztattak

Az orosz-kínai határ, különösen stratégiai vonalain nyugalom van. Az oroszok nem lépték át a határvonalat. A keletkínai vasutak több mint 300 szovjet alkalmazottját letartoz-

tatták, mert honfitársaikat a kínai hatóságok ellen lázították.

Meghosszabbították az orosz-mongol katonai szerződést

Tokióból jelentik, hogy a mongol fővárosban az orosz vezérkar kiküldötte s a mongol kormány képviselői három évre meghosszabbították az orosz-mongol katonai szerződést. A mongol hadsereget átszervezik a vörös hadsereg mintájára.

Oriási elkeseredés Kínában a szovjet ellen

Páris, július 24.

Az Indo Pacific iroda pekingi jelentése szerint a kormány ókmányokat tett közé, amelyeket a charbini szovjet konzulátuson foglalt le s amelyek bizonyítják, hogy a szovjet agitációs célja a Kuo-mintang párt kormányrendszerének megbuktatása volt.

Minden nagyobb kínai városban oroszellenes tüntetések vannak. A lapok elítélik Japán magatartását is és nagyjelentőséget tulajdonítanak az idegen hatalmak közvetítő akciójának.

Ára 12 fillér

Augusztus elsejére világszerte kommunista tüntetéseket készít elő a szovjet

A kommunista internacionálé végrehajtó-bizottsága — moszkvai jelentés szerint — nemrég tartott tizedik teljes ülésén részletes utasításokat adott a külföldi kommunista szervezeteknek. Az utasítások különösen heves agitációt írnak elő a Ramsay MacDonald-kormány ellen, amely a végrehajtóbizottság véleménye szerint a háború és a kapitalista kizsákmányolás engedelmes eszköze.

Az utasítások előírják továbbá, hogy augusztus elsején mindenütt nagy tüntetéseket kell rendezni, elsősorban az angol kormány, az általános leszerelési törekvés, a Kellogg-paktum és a Népszövetség ellen. A jelszavak: MacDonald az imperializmus szolgája! A Kellogg-paktum új háborút készít elő! Le a burzsoa pacifizizmussal! Éljen az angol proletár forradalom! Éljen a munkások fegy-

veres forradalma és a vörös hadsereg, mint a világforradalom előharcosa! Védjétek meg az orosz szovjetköztársaságot, a világ proletárjainak hazáját!

Augusztus elsején a tüntetések alkalmával — így rendelkeznek az utasítások — lehetőleg tegyveres összeütközéseket kell provokálni, amelyek során minél több katonát, tengerészt, hadirokkantot, nőt és gyermeket kell belevonni a tüntetők soraiba.

SZÁZ KOMMUNISTÁT TARTÓZTATTAK LE PÁRISBAN

Budapest, július 24.

A párisi rendőrség eddig 100 kommunista egyént tartóztatott le. A rendőrség házkutatást tartott a kommunista szakszervezetek szövetségének székházában s számos iratot lefoglalt.

Megjelent a házadómentességi törvény végrehajtási utasítása

Budapest, július 24.

A Budapesti Közlöny holnapi száma közli a rendkívüli ideiglenes házadómentességről szóló 1929. évi XXIX. t.-c. végrehajtási utasítást. A pénzügyminiszter a végrehajtási utasításban megállapítja azt, hogy a vehető rendkívüli adómentességet főváros mely részei tartandók és annak feltételeit,

közműekkel ellátandóknak s felsorolja azokat az egészségügyi követelményeket, amelyek a rendkívüli ideiglenes házadómentesség elnyerésére szükségesek, végül szabályozza az átalakítások után igénybe vehető rendkívüli adómentességet és annak feltételeit.

Betiltották a szocialisták budapesti tüntető felvonulását

Budapest, július 24.

A budapesti államrendőrség főkapitánya ma a következő véghatározatot közölte a magyarországi szociáldemokrata párttal a névtelen katonai emlékművéni tervezett ünnepi felvonulás ügyében:

Véghatározat: A magyarországi szociáldemokrata párt bejelenti, hogy 1929 július 28-án, vasárnap délelőtt a névtelen katonai emlékművéniél gyászünnepélyt kíván rendezni. A bejelentést tudomásul nem veszem s a felvonulást és a gyászünnepély megtartását nem engedélyezem.

Megokolás: Így kellett határoznom, mert a „Népszava” c. napilapban a felvonulással kapcsolatos gyászünnepélyre vonatkozóan megjelent, „Budapest Népehez” c. felhívásokból kitetszőleg maga a szociáldemokrata párt a tervezett felvonulásnak és a gyászünnepélynek a gyász kifejezésén kívül, politikai színezetet is adott. Nem engedélyezhetem a nyilvános gyűlés jellegű gyászünnepélyt sem, mert a m. kir. belügyminiszter ur rendelete értelmében népgyűlések nyílt helyen csak akkor engedélyezhetők, ha a hely közbiztonságának látszatát a viszonyok megengedik, — ezidőszerint azonban nyilvános gyűlés jellegű ünnepély nyugodt lefolyását biztosítva nem látom, mert a kommunisták magyarországi pártjának és a kommunista ifjú munkások magyarországi szövetségének Berlinben székelő központi bizottsága által a világháború augusztus 1-i évfordulója alkalmából a m. kir. államrendőrség megállapítása szerint a földalatt és röpiratok útján nyíltan

Magyar ember
a „Hajdúföldre”
fizet elő.

nál, üzött nemzet- és osztályellenes agitáció következtében a gyászünnepélyen olyan elemeknek tömeges megjelenése is várható, amelyeknek magatartása a nyilvános gyűlés közrendjét s közbiztonságát súlyosan veszélyeztetve, rendezvárasok kiinduló pontjává válhat. Andréka Károly h.-főkapitány.

CSÜTÖRTÖKÖN HAGYJA EL A PÁPA ELŐSZÖR A VATIKÁN TERÜLETÉT

Róma, július 24.

A vatikáni állam kormányzójának közlése szerint XI. Pius pápa csütörtökön hagyja el először a Vatikán területét. Ezuttal először történik meg 1870 óta, hogy a pápa olasz földre lép. A vatikáni állam kormányzója ebből az alkalomból szigorúan figyelemzeti a fényképészeket és filmoperatőröket, hogy a Péter-térre fényképező- vagy mozifelvő géppel senkit sem engednek be.

Válogatott faj-

gyümölcsök

befőzésre és étkezésre

Pálffyánál,

Kossuth-utca 7. Telefon 13-49.

Biharmegye is hozzájárult a berettyóujfalui villamosmű eladásához

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Megírta annakidején a Hajdúföld, a községre nézve csak előnyt jelent, hogy Berettyóujfalui képviselőtestülete elhatározta, hogy eladja villamosművét s erre a legkedvezőbb ajánlatot a debreceni világitási vállalat tette, amellyel a szerződést már alá is írták. Hétfőn Biharmegye törvényhatósági bizottsága tartott közgyűlést, amelyen báró Feilitsch Bertold főispán bejelentette, hogy a vállalat el akarja adni a villamos művet. Rámutatott arra, hogy ez az eladás amennyiben a község tőkéje fel szabadul s így kilátás van arra, hogy leszállíthatják a pótdát is. A törvényhatósági bizottsági közgyűlés egyhangulag elfogadta a vállalat tette, amellyel a szerződést már alá is írták. Hétfőn Biharmegye törvényhatósági bizottsága tartott közgyűlést, amelyen báró Feilitsch Bertold főispán bejelentette, hogy a vállalat el akarja adni a villamos művet. sára vonatkozó határozathoz is.

Borzalmas robbanás történt egy berlini gyárban

Berlin, július 24. 'at tartó megészített s nagyrészt életveszélyes munkájának végre sikerült a tüzet megfékezni és a robbanások léskét megtáldni. A tűz színhelye borzalmas pusztulás képét mutatja. A romok közül még mindig lángok csapnak ki, amelyek eloltásán fáradozik a tűzoltóság. A színpelen köröskörül 300 méter körzet tele van szórva kövekkel, omladékokkal és ércsilánkokkal, amelyek kegyetlenül szerte Amennyire eddig megálapítható, a tüznek nincs halálos áldozata. A sebesültek számát eddig még nem lehet pontosan megállapítani, de úgy látszik, hogy ezek is mind könnyebb természetűek.

Ma délben egy óratájban robbanás következettben súlyos szerencsétlenség történt a Berlin-Borsidwa debreceni gyárüzem telepén. Eddig még meg nem állapított ok következtében töltés közben letrobbant egy oxigén tartály. A gyárüzem épülettömbje egy pillanat alatt lángbaborult és sűrű egymásutánban roppkodtek az ég felé a felrobbant oxigén palackok, miközben azok darabjai többszáz méteres körzetben pattogtak szerte. A robbanások gyors egymásutánban megszakítás nélkül ismétlődtek és azok hangját még a belvárosban is hallani lehetett. A tűzoltóknak csaknem két órányebb természetűek.

Elutaztak a debreceni cserkészek az angliai jamboree-ra

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az angliai cserkész olimpiászra szerdán este utaztak el a debreceni cserkészek, akiket sűrű könnyhullással, de még annál is több reménnyel, bizalommal és lelkesedéssel búcsúztatott Debrecen város közönsége.

A IX-ik cserkészkerületből összesen 54 fű megy az olimpiászra, ezek közül huszan mentek el Debrecenből a szerda esti 10 óras budapesti vonattal. Az egész IX-ik kerületi csapat vezére Török Tibor debreceni tanár s ugyancsak ő vezette a debreceni fiukat Mezey Béla és Hegedűs Kálmán cserkésztestvér társaságában. A debreceni csapat nagyszerű felkészültséggel, friss erőben és bizalommal indult el Anglia felé. Előzőleg már két hétig tábortárat tartottak és azon készültek a nagy angliai versenyre. A Magyarországból kiutazó csapatok természetesen minden tekintetben igyekeznek ki-domborítani magyar voltukat, a IX-ik kerület csapata ezen felül az al-

földi jelleget is fel akarja tüntetni. Épp ezét vitték magukkal egy nagy gémes kutat, mely ott fog állani a tábor közepén, vitték továbbá egy remekbe készült székely kaput és sok-sok muskátlit, ami táboruk díszese lesz. A gémes kutat és a székely kaput a csapat egyik ötletes, kitűnő tagja, Bistey Balász készítette.

Szerdán este a debreceni nagyallozáson hatalmas, lelkes közönség gyűlt össze az árvalányhajas fiúk búcsúztatására. Debrecen város és a polgármester képviselőiben megjelent Balla Bertalan dr városi tanácsnok, aki a város közönsége nevében megható szép beszéddel búcsúztatta a fiukat.

Rámutatott arra, hogy Trianon megcsontította ugyan az országot, de a magyar életerőt soha sem tudta megtörni. Ennek számtalan bizonyosságát adta már a magyarság és erről tettek tanubizonyosságot több alkalommal is a cserkészek. Reméli, hogy a magyar csapat felkészültsége, nagyszerű fegyelmeltsége ki fogja vinni az elsőseget.

A csapat előtt Török Gábor felelt a beszédre:

— Mi nem beszélünk, — mondotta, — hanem cselekedni fogunk. Megmutatjuk, hogy mit tud a magyar cserkész.

Viharos éljenés fogadta ezeket a szavakat, majd a csapat tagjai beszállítottak a vonatba, mely a cserkész díszjel hangjai mellett, a közönség tomboló lelkesedése közben ki-robogott az állomásról.

Épület és butor-
vasalások,
fournérok
BÉSZLER LAJOSNÁL
Széchenyi-utca 2. szám.

Mac Donald mérsékeli az angol flottaépítés tempóját

Anglia bizik az orosz kinal viszály békés elintézésében

London, július 24.

(Magyar Távirati Iroda.)

MacDonald az alsóházban bejelentette, hogy kormányhatározás alapján két hadihajó építését beszünteti, egy tengeralattjárót pedig nem építenek meg. Két szerződést, amely tengeralattjáró hajók építésére vonatkozik, felmondanak s a flotta fejlesztéséhez szükséges többi építkezést lassabb tempóban folytatják. Kijelentette még Mac Donald, hogy valószínűleg októberben fog az Egyesült Államokba utazni.

Henderson az orosz-kínai konfliktusról

Henderson külügyminiszter az alsóházban az orosz-kínai konfliktus-

ról ezeket mondta:

Remélem, hogy a háborus veszélyt el lehet háritani, minthogy a kínai londoni ügyvivő kijelentette, a kínai kormány minden eszközei azon lesz, hogy az incidens békés megoldását előmozdítsa. A kínai kormány közölte, hogy semmiféle nagyobb akciót nem fog kezdeményezni és kész a szovjetkormány képviselőjével tanácskozásra összejárni. Ha a szovjetkormány erőszakos eszközökhöz folyamodik, bár erre az eshetőségre támpontot nem lehet találni, úgy a kínai kormány a népszövetségi statutumnak 17. pontjára való hivatkozással a népszövetséghez fordulni.

Huszonegyezer pengős „Rothermere-Rákosi” lobogót akar felavatni egy „reviziós” csoport

A Reviziós Liga tiltakozott a céltalan gyűjtés ellen

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az egész országban s így Debrecenben is néhány hónap óta gyűjtés folyik a „Rothermere-Rákosi Reviziós Lobogó” céljaira. Körleveleket küldenek hatóságoknak, közéleti egyéniségeknek és magánembereknek, amelyek szerint a Rothermere-Rákosi Reviziós Lobogó Országos Bizottsága hatalmas reviziós lobogót készít, amelyet augusztus 18-án, 19-én és 20-án a Gellért-hegyen ünnepi hadijáték és történelmi előképek keretében avatnak fel.

A körlevél többek között a következőket mondja: A lobogó ez év Szent István hetében, azaz augusztus 18-án történelmi játék keretében kerül felavatásra. A zászlószeget elhelyezők nevei, illetve címei a zászló mellett letett díszbumban lesznek megőrizve. A zászlószeget megváltására szánt összeget kérjük a mellékelt csekklap felhasználásával átutalni. Hazafias tisztelettel: a végrehajtó bizottság.

A körlevélhez mellékelik a csekklapot s kis fekete tokban a zászlószeget is. A közönség indokolt idegenkedéssel fogadja ezt a legújabb „reviziós” mozgalmat, arra az igen helyes álláspontra helyezkedve, hogy a magyar integritás kivívását semmivel sem segítik elő látványos és görögütéses ünnepségek s a revizió ügye egy lépéssel sem halad előre, akármilyen díszes ünnepélyek közepette szentelnek zászlókat a pesti rendezők.

Igen helyesen ezt az álláspontot foglalta el a Reviziós Liga is, amelynek elnöke, Herczeg Ferenc tiltakozott a gyűjtés ellen s Eckhardt Tibor is, akit elnökül kértek fel, elhárította magától ezt a tisztséget.

A reviziós lobogó ugyanis a főrendező Heltai H. Jenő volt debreceni szinigazgató szerint is, körülbelül 14,000 pengőbe, míg a felszenteléssel kapcsolatos látványos ünnepély 10,000 pengőbe kerülne. Ilyenformán az ország nehéz gazdasági helyzetében 24,000 pengőt akarnak a magyar közönség zsebéből teljesen improduktív célokra fordítani, nem is szólva azokról az „adminisztrációs” költségekről, amelyekkel köztudomásúlag minden ilyen akció jár.

A debreceni hazafias magyar közönség, amelyet szintén felkerestek a rendezők a maguk gyűjtőiveivel és zászlószegeivel, ugyancsak azon a

véleményen van, hogy az ilyen, a léha békeidőkre emlékeztető hatásvadászó látványos mozgalmakra semmi szükség sincsen. Minden becsületes magyar ember, — mint azt a nehéz sorban élő munkásság is oly megható módon dokumentálta, — az utolsó fillérét, sőt ha kell, az utolsó csepp véréit is kész feláldozni a magyar integritásért, de olyan akciókat, amelyek az elsősorban külföldön fontos és szükséges propaganda helyett céltalan ünnepségekre és adminisztrációra verik el a keservesen szerzett pengők tizezeit, támogatni nem hajlandó.

KÉT CSENDŐRT LELŐTT EGY SZERB KOMMUNISTA FOGOLY

Belgrád, július 24.

Egy kommunista szökevény tegnap Raguzai vasúti állomásán borzalmas vérfürdőt rendezett. Az esti vonattal több csendőr egy kommunista agitátort hozott Szerajevéből Raguzába, akit a gravosai hatóságoknak kellett volna átadni. Raguzában a vonat hosszabb ideig áll s ez alatt a foglyot a vasúti csendőrség irodájába vitték. A kommunista fogoly, Csollán József, az irodában hirtelen revolvert rántott és agyonlőtte az őrzetere kirendelt csendőrt, majd az ablakon át a az udvarra ugrott és az ott posztoló csendőrt szintén lelőtte.

Az állomás mellett óriási kiterjedésű faraktár van s itt rejtőzött el a gyilkos szökevény. A faraktárt azonnal nagy rendőri és csendőri készültség vette körül, amely egész éjszaka kutatott a szökevény után anélkül, hogy nyomára akadt volna.

Nagy eréllyel folyik a nyomozás a bodai gyilkosság ügyében

Debrecen, július 24.

Részletesen beszámolt a Hajdúföld arról a nagyszabású gyilkosságról, amely hétfőn hajnalban történt a bodai erdőszéligben, ahol is ismeretlen tettes súlyos doronggal agyonverte Szücs Antal 54 éves hajduböszörményi gazdálkodót. Dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró a nyomozást azonnal megindította a gyilkossági ügyben s kihallgatta a családtagokat és a szomszédokat. A kihallgatás eredménye az lett, hogy — mint azt a Hajdúföld tegnap megírta,

— a meggyilkolt Szücs Antal sógorát és egyik fiát alapos gyanu miatt őrizetbe vették. A csendőrség is nagy eréllyel folytatja a nyomozást a gyilkos kézrekerítésére, a gyanun kívül azonban még eddig semmi pozitív nyomot nem sikerült találni.

Az őrizetbe vett két férfi mindaddig Hajduböszörményben marad, míg a nyomozás az ügyben teljesen befejezve nem lesz s majd csak azután fogják őket a debreceni ügyészségre átszállítani, feltéve, ha a gyanu ellenük továbbra is fennáll.

Harminckilencfelé vágta egy meggyilkolt francia asszonyt

Rejtélyes gyilkosság ügyében nyomoz az egész környék csendőrsége. Radinghem közelében két erdőmunkás borzalmas leltre akadt. Két zsákot találtak a munkások, egy nagyobb és egy kisebbet. Mikor a zsákot kibontották, rettenetes látványban volt részük. A zsákból emberi testrészek kerültek elő. Harminckilenc darab emberi testrészt szedtek elő a csendőrök.

A megindított nyomozás rövidesen kiderítette, hogy Marie Huguett 40 éves, esztendőss magánzónó eltűnt. Marie Huguett ismerősei és rokonai a mo-

zaikszzerűen összeállított holttestben felismerték az eltűnt asszonyt.

Most már hatalmas apparátussal indult meg a nyomozás. Még Párizsból is hozattak detektíveket, akik az egész napot a gyanúsítottak kihallgatásával töltötték. Bizonyos D. urat gyanúsítottak elsősorban a gyilkossággal. Ez a D. ur előadta, hogy ő valóban ismerte Marie Huguettet, udvarolt is neki, de az utóbbi napokban nem látta. Ezt a D. urat a rendőrség őrizetben tartja, de egy újabb fordulatot várja a rejtélyes bűntény kiderítését.

Az olasz-magyar szövetséghez Bulgária, Lengyelország, sőt Románia is csatlakozni fog

— Jósolja a Manchester Guardian

London, július 24.

A Manchester Guardian, külpolitikai kérdésekben Anglia egyik legtekintélyesebb lapja, vezércikkben foglalkozik a kelet-európai helyzettel s ennek a helyzetnek javulását Anglia tevékenyebb külpolitikájától várja.

Jugoszlávia nemzetiségei a szerbek durva katonai diktatúrája alatt szenvednek — írja a lap. A macedónok sorsa ma sem jobb, mint a görögöké alatt volt, a horvátokat pedig a kemény szerb diktatúra most jobban nyomja, mint egykor a szolid és civilizált osztrák (?) rezsim. A Balkán ma a nagyhatalmak versengésének prédája.

A békét egykor a Habsburg- és Romanov-hatalmak bukásától vártuk, de ezek elhagyta most Franciaország és Olaszország foglalta el. Jugoszlávia katonai szövetségével Franciaország a legyőzött közép-európai hatalmakat akarja sakkban tartani. A jugoszláv hadsereg bármikor betörhet Ausztriába és Magyarországra.

A másik ellenszövetség Olaszország érdekkörébe tartozik. Olaszország befolyása alatt tartja Albániát,

szövetséget kötött Magyarországgal, amelynek külpolitikáját Bethlen István gróf — ez a rendkívül ügyes politikus vezeti. Ehez az új alakulathoz Bulgária, Lengyelország, sőt Románia is csatlakozni fog.

A jugoszláv diktatúrát belülről saját elégedetlen elemei, kívülről pedig egy ellentétes szövetség fenyegeti. Az elnyomott balkáni népek Olaszországtól várják szabadulásukat.

Mussolini külpolitikájának sarkköve a békeszerződések revíziója. Ez elég ahhoz, hogy a magyarok és bulgárok — mint az igazságtalan békeszerződések áldozatai, — Mussoliniban lássák megmentőjüket.

A francia szövetség Jugoszláviát óriási kaszárnyává alakította át és az egész országot a szerb katonai diktatúra brutális uralma alá vetette.

A francia és az olasz befolyás a háború előfutára a Balkánon. Egyedül Anglia menthetné meg a Balkán békéjét. Ha Anglia a demokráciát tenné a Balkán-politika sarkpontjává, ha Genfben szeptemberben megvédenék az elnyomott nemzetiségeket és ha nem is éppen a béke revíziót, de legalább a békeszerződéseknek módosítások útján való elviselhetőbbé tételét tűznék ki célul, akkor az angol befolyás a Balkánon idővel sokkal erősebb lenne, mint bármely más állam és előmozdítaná a balkáni föderációt, amely minden szélesebb látókörű balkán államférfiú álma volt eddig.

HEVES FÖLDRENGÉS IZLAND-SZIGETEN

Rejkjavik, július 24.

Izland szigetén tegnap heves földrengést éreztek, amelyhez hasonló a szigeten már öt év óta nem fordult elő. Hatalmas masszív épületek megmozdultak s a falvakban repedések állottak be.

A világhírű

MERCEDES-BENZ

személy és teherautók

és a M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak által gyártott

MÁVAG-MERCEDES-BENZ

teherautók, autobuszok és különleges autók vezérképviselete és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT.

Budapest, IV. Váci utca 24.

Közvetképviselet: Révész Simon Debrecen, Hunyadi-utca 21.

A Szent István hét üzleti zárórájának meghosszabbítása

A Szent István-hét előrelátható nagy idegenforgalmára való tekintettel az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség kérvényt intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, az üzleti zárórájának Szent István-hétben egy órával leendő meghosszabbítása iránt, egyben pedig tárgyalásokat kezdett a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesületével abból a célból, hogy az üzleti záróra hasonló kivételes alkalmakkor állandóan hosszabbítsák meg.

Placi tolvajt fogtak a Csapó-utcán

Debrecen, július 24.

(A Hajdúföld tudósítójától.)
Özvegy Kiss Bálintné debreceni lakos tegnap bevásárolni ment a Csapó-utcai piacra s amint az iparos tanonciskola mellé ért, észrevette, hogy valaki belenyúlt a zsebébe és megfogta a pénztárcáját, amelyben nagybömbnyiségű pénz volt. Kis Bálintné azonnal a zsebéhez kapott és megragadta a zsebmetsző kezét. Ekkor azonban váratlan dolog történt. A zsebmetsző, Lakatos Anna cigányleány, hogy elterelje magáról a gyanút, rikácsolva rátámadt Kis Bálintnére, hogy miért nem hagyja őt nyugodtan, miért ragadta meg a kezét, amikor ő egy ujjal sem nyúlt hozzá. A körülállók közül azonban többen jelentkeztek, hogy ők látták a lopási kísérletet s így Lakatos Anna mégis csak rendőrkézre került s lopás miatt megindult ellene a bünvádi eljárás.

A fényüzési forgalmiadó reformja

Az üzleti világnak mind élénkebb és szerintünk egyben méltányos kívánsága az, hogy a fényüzési forgalmiadó, ha nem is egyszerre, de legalább fokozatosan töröltessék el. Addig is, míg a fényüzési forgalmiadó intézménye fennáll, a kereskedők mind több szakmában kívánják annak a reformnak a bevezetését, hogy a fényüzési forgalmiadót ne a detailkereskedő szedje be, a belföldi áru után az importőről szedje azt be az állam, miként ez legutóbb a selyemre nézve a pénzügyminiszter által el lett rendelve. Legújabbban a szegedi kereskedelmi és iparkamara csipkére nézve kérte ennek a rendelkezésnek bevezetését. A kérelem ügyében a kereskedelmi miniszter kikérte a Magyar Textilgyárosok Országos Egyesületének véleményét.

A Fűszerkiskereskedők Egyesületének értekezlete

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete vasárnap, július 28-án délután fél 4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében értekezletet tart, amelyen Gaszner Géza, a Kereskedő Társulat főtitkára a közgazdasági reformról fog előadást tartani, míg a kiskereskedelmi hitel kérdésénél dr. Diczig Alajos kamarai titkár ismerteti. Dr. Hajdu Gyula a cikória természetéről és a pótkávé gyártásáról tart előadást, Gerstner Kálmán, az egyesület elnöke pedig a tej forgalmazására vonatkozó rendelkezéseket ismerteti. Az Egyesület elnöksége nemtagokat is szívesen lát az értekezleten.

Ramminger hölgyfodrász

Szent Anna-utca 10. Városi bérház.
Telefon 25-37. Tartós vállanyvendéklés

Dezső Gábor nagyszerű szerzői estje a Nyári Egyetemen

Debrecen, július 24.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A szó legszorosabb értelmében forró atmoszférában tapsolta végig szerdán a Nyári Egyetem külföldi vendégcserege Dezső Gábor szerzői estjét s a szüntelen zúgó ünneplésben megnyilvánuló lelkesedést egyáltalán nem laukasztotta el a Zenede dísztermére ránehezülő kánikulai hőség. A hatalmas ovációkra rá is szolgált egy a kitűnő zeneszerző, aki legújabb nótatermésének országosan ismert legszebb darabjait vitte zeneértő publikuma elé, mint a két nagyszerű interpretátor: K. Voith Ilonka és Simon István.

Az estélyt, amelyen válogatottan előkelő közönség vett részt, élén dr. Milleker Rezső egyetemi professzorral, Szalacsy-Rácz Imre író lendületes, poétikus szavai vezették be. Majd Simon István, az istenáldotta orgánium debreceni baritonista énekelte Dezső Gábor ízig-vérig magyar dalait, a szerző együttműködően alkalmazkodó zongorakísérete mellett. A szünni nem akaró ovációk még fokozódtak, mikor K. Voith Ilonka szerepelt a pódiumon, aki tanúbizonyosságát adta annak, hogy hatalmas méretű drámai szopránja a sok árnyalatot és finomságot megkívánó daléneklésben talán még jobban érvényesül, mint az oly sok sikert jelentő operai szerepeiben. Ugy ő neki, mint Simonnak meg kellett ismételnie a szerző számos dalát, amelyek egyaránt konzsenziális mezenésítései Baja Mihály, Szávay Zoltán, Gyula diák, Vukits Viktor stb. verseinek, mint a tragikusan korán elhunyt Vallentiny László huszárfőhadnagy poémáinak.

A német, olasz, finn, eszt, lengyel, bulgár vendégek a legnagyobb elragadtatással ünnepelték az est szereplőit és Dezső Gábort, aki ezzel az esttel külföldi barátokat szerzett a magyar dalkulturának.

A közönség azzal az érzéssel osztott szét, hogy ez a pompás magyar hangulatú est a Nyári Egyetem legsikerültebb estélye volt.

Wallisch Oszkár előadásai a Nyári Egyetemen Velence művészetéről

Wallisch Oszkár tanár, egyetemi olasz lektor tegnap tartotta a Nyári egyetemen első előadását Velence művészetéről. Előbb Velence törté-

netéről és a város képeinek kialakulásáról adott áttekintést, majd Velence építészetét és szobrászatát ismertette vetített képek kíséretében. Ho nap, csütörtök este 9 órakor tartja második előadását, amelyben Velence festészetét fogja ismertetni. Előadását Alinarinál, a világhírű firenzei műintézetnél készült pompás képekkel fogja illusztrálni.

Megnyílt a Nyári egyetem éremkiállítása

A nagyközönség péntektől vasárnap estig, naponként délelőtt 10-től 12-ig, délután 5-től 7-ig díjtalanul tekintheti meg azt a művészi éremkiállítást, melyet a Nyári egyetem hallgatóinak szerdán mutatott be előadás keretében Nagy József tanár, szemléltetve azzal a Nyári egyetemen négy órában tartott „Az érem és gyűjtése, különös tekintettel Debrecen érmeire” című előadását.

A negyedik század érem Nagy József gyűjteményéből való, ki a rendezés munkáját is végezte. Az érmek a következő csoportokban vannak elrendezve: 1. Debrecen érmei. 2. Éremkedvelők Egyesületének érem sorozata. 3. Magyar Numizmatikai Társulat kiadványai. 4. Telcs Ede művei. 5. Régebbi magyar érmek. 6. Modern magyar érmek. 7. Háborús sapka-jelvények.

Aki az éremművészet magyar ágának fejlődését, főleg pedig a modern magyar, művészi érmeiket ismerni akarja, az ne mulassa el a kiállítás megtekintését, mely a szebbnél szebb érmek és plakettek egész sorát tartalmazza, melyeknek egyik-másikában óraszámokban el lehet gyönyörködni. Megemlítjük azt is, hogy Debrecen éremművészetének nemes színvonala érdekében alakulóban van a „Debreceni Éremkedvelők Egyesülete”, 100 taglétszámmal. Aki az Egyesületbe akar lépni, vagy iránta, vagy bármely éremzeti ügy iránt érdeklődik, annak készséggel rendelkezésre áll Nagy József a kiállítás nyitvatartásának idejében, ki különben naponként délelőtt 11. s délután 5 órakor rövid ismertetést tart a kiállítás anyagáról.

A kiállítás az egyetem földrajzi intézetében van (Nagytakarékpályaudvar, III. em.); közönségünk bizonyára tömeges látogatásával fogja elismerni a Nyári egyetem ezirányú ut-törő munkásságát is.

A szatmári egyházmegyét is kettéosztotta a pápa

Budapest, július 23.

XI. Pius pápa, a nagyváradi egyházmegyével egyidejűen a részben megszállt szatmári egyházmegyét is kettéosztotta. Az egyházmegye magyar területén élő hívek apostoli kormányzója a pápa Székely Gyula prelátust, mérki plébánost nevezte ki.

Az apostoli kormányzó 1882 április 12-én született Szinérváralján. 1901-ben szentelték pappá. A püspöki aulában teljesített rövid szolgálat után minden erejével és példás buzgalommal a lelkipásztorkodás terén működik. 1923-ban püspöki helynöke lett a szatmári egyházmegye magyar részén.

Egyelőre nem lesz tót érsekség

Prága, július 24.

A Prager Tagblatt értesülése szerint tót klerikális körökben a tót néppárt képviselői megcáfolják a Narodni Listinek azt a híreit, amely szerint a közeljövőben Pozsony székhellyel tót érsekséget állítanak fel. A Vatikán mindaddig, amíg a modus vivendi nem valósítja meg, nem szándékozik a tót föld részére érsekséget emelni.

Szigoru rendelet az ipari éjszakai munkára

Az iparhatóságok jelentéseiből kiderült, hogy az ipari éjszakai munkára, valamint a nőknek és gyermekeknek ipari üzemekben való foglalkoztatására vonatkozó törvényt nem tartják be. A kereskedelemügyi miniszter most szigorú rendeletben utasította a hatóságokat a törvény végrehajtására, illetve ennek ellenőrzésére. A rendelet hangsúlyozza, hogy 18 éven aluli férfi- és nőmunkásokat nem szabad éjszaka foglalkoztatni, mert abban a korban a napi 7 órai alváshoz van szükség. Tízennégy éven aluli gyermekeket egyáltalán nem szabad ipari munkára alkalmazni.

AKI TIZ KILÓT HIZOTT AZ ÉHSÉGSZTRÁJK ALATT

Londonból jelentik: Bhagat Singh, a két indus merénylő egyike, aki bombát dobott a delhi törvényhozó testület tanácskozó termébe és ezért életfogytiglani fegyházra ítélték, éhségsztrájkot kezdett, amelyet a lahorei fegyházban állítólag már 36 napja folytat és ismételtel bejelentette, hogy halála rövidesen várható.

A mély részvétet azonban, amelyvel honfitársai a vértanuként ünnepezték merénylőt megisztezték, most egyszerre viharos, őriási derűtség váltotta fel, amikor a hatóságok kihirdették, hogy a „martir” az állítólagos „éhségsztrájk” alatt nem kevesebb, mint huszonegy fonttal (tiz kiló) gyarapodott. Nyilván a fogságban a rendesnél is jobbizüen — „koplat”. Annyi ezek után bizonyos, Bhagat Singh, ha valamikor mégis kiszabadulna, nem lehetne többé proféta a saját hazájában.

— Eltűnt egy hajdunánási asszony.

Göndör Zsófia hajdunánási lakos bejelentette a debreceni rendőrségen, hogy édesanyja, özvegy Göndör Zsigmondné július 19-én azzal jött be Debrecenbe, hogy itt többrendbeli bevásárolni valója van. Napokig várták haza az öregasszonyt, azonban hiába. Özvegy Göndör Zsigmondné Debrecenbe jövele óta nyomtalanul eltűnt. A rendőrség megindította a nyomozást az eltűnt hajdunánási asszony felkutatására.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11-85.

Halottszállítást saját autóján végez vidékre is.

Halászlati cikkek

hátizsákok, utibőröndök nagy választékban érkezték és jutányosan kaphatók

Antalfy Sportüzletben

Szent Anna-utca 10-12. Telefon 9-72. szám.

Majdnem ingyen étkezhet, mert

elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 90 fillér, vacsora 60 fillér.

Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.)
Abonenseket bentékezésre és kihordásra elfogad.

Debrecenben hárman estek össze a hőség következtében

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A tropikus hőség, amely több, mint három nap óta uralkodik, Debrecenben is több áldozatot követelt. Szerdán jelentették a mentőknek, hogy a Böszörményi-ut 81. szám előtt, közvetlenül a vasúti sorompó közelében Szathmáry Károlyné összeesett. A helyszínére kiszállott mentők megállapították, hogy az asszonyt napzurás érte, miközben lakására igyekezett. Vári Eszter 20 éves leány, Létay-ut 12. szám előtt munkából hazafelé menet összeesett. A mentők részestették első segélyben és lakására szállították. A harmadik áldozat egy 16 éves leány, Horyát Anna, aki bevásárlásai közben a nagy hőségtől rosszul lett és az utcán elájult. Őt is a mentők részestették első segélyben és a Cokonai-utcai lakására szállították.

UJ TAKARÉKOSÁGI TERVEZETET CSINÁL A MÁV

Budapest, július 24.

A kereskedelmi minisztérium nem fogadta el a MÁV takarékosági tervezetét és új memorandum készítésére szólította fel a MÁV-ot.

KÉMKEDÉS MIATT POZSONYBAN LETARTÓZTATTAK EGY SOFFÓRT

Budapest, július 24.

A pozsonyi rendőrség kémkedés gyanúja miatt letartóztatta Klement János soffórt.

ROMÁNIÁBAN TELJES VALLÁSSZABADSÁGOT KAPOTT A ZSIDÓSÁG

Bukarest, július 24.

A kamara megszavazta a kultusz-törvény módosítását, amelynek egyik legfontosabb módosítása az izraelita vallásra vonatkozik. A régi törvény ugyanis a „regát”, továbbá Bukovina és Besszarabia területén csak az engedte meg a zsidóknak, hogy a spanyol és az európai hitközségekben szervezkedjenek és ugyanakkor minden kategóriának egy-egy helységben csak egy hitközséget engedélyezett; Erdélyben ellenben megengedte a zsidóknak a teljes szabadságot. A kormány, hogy a törvényt összeegyeztesse az alkotmánnyal, módosította a törvényt és az Erdélyben érvényes rendelkezéseket Románia egész területére kiterjesztette. A kultuszminiszter rengeteg táviratot kap a zsidó lakosság köréből és számos deputáció keresi fel, hogy közszózatot mondjon.

Épület és bútorgyártás, vasalások, furnérok

Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

Poloskát,

svábbogarat, hangyát 24 órán belül kiírhat szabadalmazott irtószerezettel. Kapható:

Stern

festéktüzletben Piac-utca 10. sz. (Bikával szemben.) — Ugyanott magas fénytű padlóakkok nagyon olcsón kaphatók.

Szurkálással akarta magához szelidíteni a feleségét egy vadőr

Debrecen, július 24.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Kollár János ágfalvai vadőr a tavasz kezdetén beleszeretett egy csinos leányba és elhatározta, hogy családot alapít. Megkérte szerelmese kezét, kérését meghallgatták, mire mindketten készültek az esküvőre. Az utóbbiból azonban a nagy készülődés dacára sem lett semmi, mivel a menyasszony az esküvő elől megszökött.

A vadőr a hirre nem bujdosott világgá, házassági szándékáról a történet után sem mondott le s rövidesen meg is házasodott. A házasság után már nem a menyasszonya, hanem a felesége szökött meg tőle.

Kollár restelte a dolgot s az asszonyt csalogatta haza. Az asszony azonban nem engedett a hívásnak, nem engedett vasárnap sem, amikor a Balfi-utcában véletlenül össetalálkoztak. Ekkor történt, hogy a férfi elkeseredésében előrántotta zsebkését s azt markolatig az asszony hátába szurta. Tettét azonban tetőn meg is bánta és csókokkal halmozta el a sebesült feleségét, miközben a mentőkocsiba tették, hogy a kórházba szállítsák.

Kollárné állapota nem életveszélyes. Kollárt a rendőrségen történt kihallgatása után szabadon bocsátották, az eljárás azonban megindult ellene.

Szándékos emberölés büntette miatt indul eljárás Egri Albert debreceni pékmester ellen

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Beszámolt a Hajdúföld arról, hogy az elmúlt napokban Egri Albert debreceni pékmester Deák Sándornéval és ennek leányával felutazott Budapestre azzal a szándékkal, hogy feleségét itthagya Debrecenben, nekiadja az üzletét s maga a szerelmével Budapesten fog munka után nézni. Minthogy azonban nem sikerült munkát kapnia, a múlt nap a Lánchidról levette magát a Dunába, de előzőleg a tizenkilenc éves Deák Rózát dobta a folyóba, akinek a holttestét nem sikerült megtalálni. Egri Albertet kimentették a Dunából s a budapesti rendőrség le is tartóztatta és szándékos emberölés büntetésében indult meg ellene az eljárás.

Deák Sándorné csütörtökön hozták Debrecenbe. A nyomozásba különben bekapcsolódott a debreceni rendőrség is, annyival is inkább, mert Egri Albert ellen nemcsak szándékos emberölés büntette miatt folyik az eljárás, hanem egyéb ügyei vannak, amelyekben le kell folytatni a nyomozást.

Egri Albertet Budapesten letartóztatták

Budapest, július 24.

A főkapitányságon ma délben letartóztatták Egri Albert debreceni pékmestert, aki mint ismeretes, hétfőn este a Lánchidról a Dunába dobta a 19 éves Deák Rózát.

Táncmulatságból halálos kimenetelű véres verekedés

Valóságos közelharc revolverrel, lécekkal és vasdarabokkal

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Halálos kimenetelű verekedés volt a nyíregyházi Varga-bokorban, ahol a fatalitás táncmulatságot rendezett. A tánc közben két régi haragos Magyar András és Hurai József összekerültek és Magyar meglökte Hurait. Heves vita fejlődött ki közöttük. Magyar egy szénakazalba szurt vasvillát ragadott meg és háromszor Hurai fejére sújtott. Hurai egy pillanatra megszédült, megtántorodott, de hamar összeszedte magát és bősziült haraggal rohant ellenfelére. Mindez este 9-10 óra között történt. A dühtől tajtékozó Hurait barátai lefogták és így a verekedés rövid időre elesített.

De már izgalmas volt a hangulat. Különösen a Vajda-bokori legények méregették dühös, vérbeborult szemekkel a hetyke, szilaj, civakodó természetű Magyar-fiút. Magyar András látta, hogy ellene valami készül, de nem rettent meg tőle, hanem hazafutott édesapjáért.

— Gyere apám segíts, mtg akarnak verni a vajdabokorban — rontott be a legatottan a fiú. Az apát is előlötte a düh. Egy hatalmas lovassági Frommer pisztolyt kerített elő. A fiú egy bunkós husánggal fegyverkezett fel és így indultak most már kettesben vissza a táncolókhöz.

A fiatal Magyar most már nagy hangon kereste gyűlölt ellenfelét. Hurai a barátjához rohant, amikor látta a két felfegyverkezett ember közeledését. Magyar András azonban feltartóztatlanul rohant végzetébe.

Nem hátrált meg a tulerő láttára, hanem súlyos botjával vakon összevissza csapkodni kezdett. A táncmulatság egyszerre harcterré változott át. A leányok sikoltva menekültek. A férfiak most már egymásra rohantak. Lécek, karók, vasdarabok kerültek elő és az esti sötétség leple alatt csak a jalkiáltások, dühös ordítást és a csapások tompa zaját lehetett hallani.

A verekedésnek az öreg Magyar vetett véget, aki pisztolyából a levegőbe lőtt. Azt hitték, a csendőrök érkeztek meg, mire ki merre látott, annyifelé szaladt. De Magyar András ott feküdt véresen, eszméletlenül. Fejéből több helyen szivárgott a vér. Ő volt a verekedés felidőzője és annak áldozata lett.

A csendőrség ma fogdosta össze a verekedő legényeket. Könnyű volt megtalálni őket. Kinek a fejét hasították be, kinek az arca volt felismerhetlenségig összezúzva.

Duszka András, Duszka József és Kovács Mihály vajdabokori legényekre bizonyosodott be kihallgatásuk során, hogy ők ütötték legjobban a szerencsétlen Magyarot. De, hogy a verekedés zürzavarában ki mérte fejére a halálos csapást, nem sikerült megállapítani. A három legényt ma szállítják át az ügyészség fogházába.

A Hajdúföld

!! hirdetéselt egész !!
Tiszántul olvassa !!

RÁDIÓ-MŰSOR

Rádió-műsor. Csütörtök, július 25. Budapest. 9.15: A m. kir. 1-es honvédegyalozred zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay Richárd zeneügyi igazgató. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarai és németül. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. Közreműködik: Klern Klára (ének) és Kepes Erzsébet (zongora.) Zongorán kísér: Azacsay Tibor. 12.25 Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Rádió Szabad Egyetem. — Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5.10: Csaba Jenő dr. novellája: Hídajét. Felolvassa: Radó Arpad. 5.40: Bodán Margit magyar nótákat énekel Rigó Jancsi és cigányzenekarának kíséretével. 7.10: Haraszthy Lajos felolvasása: Annabál. 7.45: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel: Zsolt Nándor karnagy. 9.15: Magyarországi Munkásdalgyletek Szövetségének hangversenye. Közreműködik a Rákospalotai Szabadság-dalkör és a Grafikai Munkások Senefelder-dalköre. 10.05: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. — Majd: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye az alsó margitszigeti Markus-étteremből.

MEGÉGETT CSECSEMŐ-HULLÁT TALÁLTAK BUDAPESTEN

Ma délelőtt féltizkor a Pasaréti ut 25. számú ház mosókonyhájában a tüzhelyen egy 7-8 hónaposnak látszó csecsemő megégett hullájára találtak. A ruhába becsomagolt összeégett holttestet beszállították a II. kerületi kapitányságra s a hatóságok megindították a vizsgálatot, hogy ki követte el a bűncselekményt.

KETTÉSZELT HOLTTEST A VASUTI SINEN

Salzburg, július 24.

Werfen mellett a vasuti töltésen egy holttestet találtak, amelyet a gyorsvonat szelt ketté. Megállapították, hogy az illető Sámson Dezső 25 éves magyarországi vásáros-micskei lakos. A megtalált levélkéből arra következtetnek, hogy Sámson öngyilkosságot követett el.

KÉT OSZTRÁK TISZJELÖLT BORZALMAS TÜZHALÁLA

Linz, július 24.

Az ensi katonaiskola tanulóinak múlt éjszaka tartott gyakorlatozása alkalmával kevéssel éjfélt után az egyik világító pisztoly lövedéke feigyújtott egy majorságot. Az oltási és mentési munkálatok közben két tisztjelölt azon fáradozott, hogy a jószágot az istállóból kiszabadítsa. Közben nem vették észre azt, hogy a tűz elzárta visszavonulási utjukat s mindketten a tüzvész áldozatául estek s csak megszenesedett holttestüket tudták megtalálni.

Ólmot vesz

lapunk kiadó-
hivatala :::::

József kir. herceg-u. 16.

Megnyilt a Megnyilt

„Kereskedelmi
és ipari
tanácsadó iroda“

Dr. Ratkóczi János
Zöldfa utca 8. Tel. fon 17-47.

Telefonáljon vagy írjon azonnal.

HIREK

1929 július 25 (Csütörtök)

Prot.: Jakab Kath.: Jaka

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kigyó, Piac-utca 33. — Arany Angyal, Piac-utca 50. — Reménység, Csapó-utca 22. — Sas, Hatvan-utca 70. Bocskay, Cegléd-utca 22. — Tisza, Péterfia-utca 76. — Szent Háromság, Homokkert, Szabó Kálmán-utca 14.

Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyát Benyáts Emil gyárából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben Debrecen, Piac-utca 18. szám, Tisza-palota.

Iddióslás: Nyugatról növekedő felhőzettel s helyenként zivatarokkal, később hősüllyedés várható.

A Nyári Egyetem mai programja. Reggel 9-10-ig Péterffy László: A magyar helyesírás története. 10-11-ig dr Tankó Béla: A magyar filozofia problémái. Délután 7-8-ig dr Barth Károly: A magyar nép építkezése vetített képekkel. 8-9-ig Füredy F. Gusztáv: A magyar népdal és cigányzene Magyarországon. 9-10-ig Wallisch Oszkár: Velence és művészete vetített képekkel.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Születések: Szilágyi István im., fiu Sándor; Kovács Sándor, leány Vera; Lámfalusi Mihály im., leány Katalin; Fejes Sándor vasuti ör, leány Gabriella és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Pap László ref. 4 hónapos, Perec-dűllő 48; Mezei Sándor ref. 65 éves, Veres-u. 16; Veres Margit ref. 16 éves, Rákóczi-u. 58; öz. Mastmovicz Jánosné r. k. 67 éves, Góhér-u. 28; öz. Szatmári Józsefné ref. 75 éves, Kincseshegy; Nagy Edit ref. 1 hónapos, Nyil-u. 109.

Vasárnapi kirándulás. A magyar turista szövetség s Kárpát Egyesület tagjai kirándulást rendeznek Tokaj és Hegyaljára. Indulás: első csoport reggel 3 órakor, vezető vitéz Porroszlai Preiszner János. Ezek megmásszák a Kopasz hegyet s Bodrogkeresztúrnál komponát jönnek a Tiszához, ahol a második csoport résztvevőivel találkoznak. A második csoport vezetője Springer könyvkereskedő. Jelentkezni lehet mindkét csoportnak szombat délig Springer könyvkereskedésben. Vonatköltség oda vissza 3 pengő. Étkezés batyuból. Fürdés a Tiszában.

Mit szeretnek a férfiak az asszonyokban? Azí, ami az urakra a legnagyobb vonzóerőt gyakorolja: a hölgyek eleganciáját. Az elegáns ruha szépsége vonzóbb erőt gyakorol, mint a szabályos arc szépsége. Ha nem is lehet minden nő szép, de meg van adva a lehetőség arra, hogy vonzó, kellemes külsővel rendelkezék, amit — meglepően olcsón — Laborfalvy Márkos Lujza divatszalonjában, — Rákóczi-utca 41. készült megszépítő, csinos toalettkel lehet elérni. Valóban pompásak, szemet gyönyörködtetők ezen divatszalonnak a nyári idényre készülő csodálatos izlésű, feltűnési keltően szép kreációi. — Mindegyik maga az ifjuság és báj.

Szünetelés a vízszolgáltatásban. Július 25-én, csütörtökön éjjel 11 órától reggel 3 óráig a víztorony mosása miatt az egész városban nem lesz vízszolgáltatás. A vízhalózat időszakos mosása július 26-án megkezdődik és tart ca 2 hétig. Ezen idő alatt helyenként kissé zavaros lesz a víz. Világítási vállalat.

Makacs székrekedés, vastagbél katarus, gyomorhaj, puffadás, vértörődés, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a Ferenc József víz még ingerlékeny belső betegnek is fájdalom nélkül hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A mozgósínházak közleményel: Szerda—csütörtök:

VIGSZINHÁZ

Donkzetti világhírű operája nyomán:

Az ezred leánya

Szerelmi történet a spanyol életről 10 felvonásban n. Főszereplők: Betty Balfour, Alexandr D'Aroy és J. Falkenstein. Színhelyek: Páris és egy kis spanyol garnizon. Megelőzi: Pirandello világhírű drámájának film-változata:

Élő álarc

társadalmi dráma 7 felvonásban. Főszereplők: Conrad Voldt és Eszterházy Ágnes.

URÁNIA

Csak felnőtteknek!

Két attrakció egy előadásban!

Főidalatti New-York

kalandos dráma a világvárosi életből 8 felvonásban. Főszereplők: Lon Chaney, Betty Compson és Marceline Day. Megelőzi:

A zsarnok

dráma a cubai társadalmi életből 7 felvonásban. Főszereplők: Ramon Navarro, Marceline Day és Roy D'Aroy.

Péntektől a Vígyszínházban: A leg-szebb magyar tárgyú filmszkeccs: **Ha megfújják a trombitát.** Személyesen fellépnek a főváros köz-kedvelt színművészei: Császár Teri, Tercsányi Viki, Mihó László, Repkay Béla és Szántó János. Urániában: **Zoro és Huruval: A két alkoholista.** Megelőzi: **Fred Thomsonnal: A lelenc.** (A mesék háza.)

Idegess betegek, továbbá epékben és vesebajban szenvedők jól teszik, ha a járásnál övják testüket a rázkódtatástól. A Palma cipő-sarok lökhárítóként működik. Az emlitett bajban és betegségekben szenvedők cipőjéről ne hiányozzék a Palma cipősarok.

Kiállítások Nyiregyházán és Szolnokon. Több ízben közöltük már hogy a közeli időben Nyiregyházán és Szolnokon nagyszabású kiállítás vásár lesz. Az eddigi jelentkezősekből ítéelve Debrecen iparosai ismételen kitesznek magukért s valószínű, hogy mindkét kiállításon szép kollekcióval tekintélyesen fognak szerepelni és nevet szerezni. A nagy érdeklődésre tekintettel a jelentkezés idejét e hét végéig meghosszabbították, hogy módja legyen egy Vándordíjat védő Asztaltársaság tagjainak, mint a kívülálló iparosoknak a résztvevésre. A debreceni kiállítók mérsékelt helydíjat fizetnek a szolnoki kiállításon, míg a nyiregyházi kiállításon fél helydíjat. Egyébként július 27-én, szombaton este 7 órakor az Ipartestületben értekezlet lesz, amelyen a Vándordíjatvédő Asztaltársaság tagjai, a már jelentkezett kiállítók és más érdeklődő iparosok jelennek meg.

Oivassa a Hajdúföldet!

Képesített ács mesterek figyelmébe. A debreceni Ipartestület ké-pesített ács mesterei szakosztálya július 26-án, pénteken este hét órakor az Ipartestület kis tanácstermében ülést tart. Tárgy: Budapesti utról beszámolás. Tekintettel az ülés fontosságára, a tagok feltétlen és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály Elnöksége.

Orvosi hír. Dr Göndör Arnold fogorvos szabadságáról hazakerült és rendelését újból megkezdte Széchenyi-u. 1. sz. alatt.

B. Vattay Margit táncintézetében folyó hó 29-én kadett és diákokon megkezdődik. Péterfia-utca 30.

Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legoicsóbban étkezni.

Világhírű Douphone grammo-fonlemezek állandó nagyraktára a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Rt.-nál.

Tükröggyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

Közgazdaság

Debreceni terményárak:

A debreceni terménypiacon a következő árak alakultak ki: Buza 25.00—24.00. Rozs 18.00—17.00. Árpa 18.00—17.00. Tengeri 25.50—24.50. Lucerna 10.00—6.00. Széna 7.50—5.00. Lóhere 7.00—6.50. Bükköny 5.50—5.00. Szalma 3.00—2.50.

TÖZSDE

A pengő Zürichben 90.62

Budapest 90.62, Berlin 123.90, Newyork 519.65, London 2522.75, Páris 20.36 és háromnegyed, Milano 27.18 és háromnegyed, Prága 15.38 és háromnegyed, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.08 és fél, Bécs 73.22 és fél, Amsterdam 208.57 és fél.

Valuta- és érmeárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.79—27.94, száz cseh korona 16.90—17, száz dinár 10—10.08, száz dollár 570.65—572.65, száz francia frank 22.45—22.75, száz hollandi forint 229.70—230.70, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.40—3.44, száz lira 29.95—30.25, száz német márka 136.65—137.25, száz osztrák schilling 80.60—81, száz svájci frank 110.25—110.75 pengő.

Gabonapiac.

A budapesti gabonapiac az áralakulásnál mindinkább az időjárás lesz az irányadó, mert a rendkívüli hőség és szárazság már kedvezőtlenül befolyásolta a kapás-növények fejlődését. A múlt esztendőben is a ta tengeri- és burgonyatermés elégtelensége ellensúlyozta a kitünően sikerült aratást, az idén pedig nyolc millió métermá-szával kevesebb búzára számítanak. Ilyen körülmények között a chigagói gyengülés ellenére az előtőzsdén kialakult magánfor-galomban tartott irányzat kerekedett felül, amely az árak esökkenését erősen akadályozta.

A határidőpiacon az októberi búzát 26.35—26.45 pengővel, a márciusi búzát 28.35—28.45 pengővel, az októberi rozst 22.10—22.40 pengővel, a márciusi rozst 24.15—24.25 pengővel jegyezték. A tengeripiacon a szárazság hatása még jobban mutatkozott. A júliusi tengerit az előtőzsdén 24.80—24.90 pengővel jegyezték. A tengeripiacon a szárazság hatása még jobban mutatkozott. A júliusi tengerit az előtőzsdén 24.80—24.90 pengővel, a májusit tengerit pedig 21.60—21.70 pengővel jegyezték.

A készáru piacon már érezhető a tavalyi búzakészletek megcsappanása. A 80 kilogrammos tiszavidéki óbuzát 26.10—26.20 pengővel, a 77 kilogrammos ubuzát pedig 25.75—25.85 pengővel vásárolták. Az újroz első árfolyama 20.30—20.40 pengő volt.

A liszt- és őrlmény piacon az árak nem változtak.

A takarmánycikkek piacán a tengerit 24.50—24.60 pengővel, az árpát 18.50—18.75 pengővel, a zabot 19—20 pengővel jegyezték minőség szerint.

Fizessen elő a Hajdúföldre

VÁSÁROK JEGYZÉKE

Július 25-én: Marcell (sertésvásár nincs), Nagypirit (sertésvásár nincs), Pellérd, Tét, Túrje (sertésvásár nincs), Ló- és marhavásár: Zirc.
Július 26-án: Erdőcsokonya, Iharosberény (sertésvásár nincs), Lesencetomaj, Kirakodó-vásár: Zirc.
Július 27-én: Apátfalva.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Elárverezek 1929. július 27-én délután 3 órakor Debrecenben, Szent Anna-utca 41. sz. alatt, folytatva Budai Ézsaiás-utca 6/b. sz. a. 1794-pengőre becsült butorok és egyebekből álló ingóságokat nyilvános bírói árverésen.

Lőrinc Endre bírósági végrehajtó.

3762/929.

HIRDETÉNY

Kaba község területén f. hó 19-én 1 drb tehén bitangásban találatott. A tehén leírása: koros, fehér nyaka és feje darus bf. H. D. Igazolt tulajdonosa Kaba község előljárásgánál tartásdíj befizetése ellenében f. évi augusztus 10-ig átveheti. Ha a tulajdonos a jelzett határidőn belül a tehenet át nem veszi, az előljárá-ság f. évi augusztus 11-én délelőtt fél 10 órakor elárverezik.

Kaba, 1929. július 22.

Olvashatatlan aláírás vezető jegyző.

3523/929.

HIRDETÉNY.

Folyó hó 3-án Kaba község kül-területén egy drb csikó bitangásban találatott. A csikó leírása: 3 éves, pej kanca hóka be és jhl. kesely bf. K. L. Igazolt tulajdonosa f. hó 27-ig a tartásdíj ellenében átveheti. Ha a csikó gazdája nem jelentkezik, f. hó 28-án az előljárárság elárverezik délelőtt fél 10 órakor.

Kaba, 1929. július 21.

Előljárárság.

Mosotti

rongyot vesz a Hajdúföld nyomdája József kir. herceg-u. 16.

Nem trükk. Valóság!

Kedves,	S	árból
harátságos,	Z	20 ^o
tiszta	O	
	B	
	A	
Bőséges,	É	árból
izletes,	T	
házi	K	
	E	
	S	10 ^o
	Z	
	E	
	S	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője BUDAPESTEN a Park Nagyszállodában. VIII., Baross-tér 10.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

HÁZASSÁG

Családi okok
miatt sürgősen nősülne. — vagy üzletét megbízható egyénnek elszámolásra átadná, mivel későbbi házasság lehetséges. Némi készpénz megkivántatik. Privát közzvetítőt díjazok. „Dispenzácó” jellegre kiadóba. 5437

KIADÓ LAKÁS

Egy
vagy két butorozott szoba ügyvédi irodának, orvosi rendelőknek nagyon alkalmas, a Piac utcán kiadó. — Cim a kiadóhivatalban. 5438

Modern
4 szobás, fürdőszobás lakás központi fűtéssel — augusztus elsejére kiadó. Érdeklődni: Royal-száló portásánál. 5430

Utcai
butorozott szoba augusztus elsejére kiadó. Széchenyi utca 27. 5427

Szép
kényelmes szoba magános urnak kiadó augusztus elsejére. Piac u. 59., földszint. 5426

Kiadó
Kossuth utca 51. augusztus elsejére két szobából, mellékhelyiségekből álló udvari lakás. Értekezés: Simonyi utca 2-a, Ardóné-nál. 5335

Szent Anna
u. 5. egy szoba, üresen azonnal kiadó, esetleg előszobával. 5432

Kiadó
szépen butorozott szoba. Piac 58., II. lépcső, I. 18. 5392

Lakás.
utcai, kettő szoba, konyha (szuterén) új házban kiadó. Magoss György tér 24. sz. (Péterfia). 5388

Kiadó
Tisztviselőtelep, III. utca 15. villában szuterén lakás kis családnak. Értekezni: Vörösmarty 1. 5411

Csinosan
butorozott szoba kiadó. — Ugyanott ebédkoszt kapható. Arany János u. 39. udvarban. 5391

Háromszobás
komfortos utcai lakás kiadó elsejére. Werbőczy utca nyolc. 2792

Két szoba.
mellékhelyiségekkel kiadó Károly Ferenc József ut 8. (Margit-fürdő átellenbe) 2705

Lakás
és nagy világos pince kiadó. Márton Kálmánál. — Fürdő utcában. — Telefon 7-44. 5401

Kiadó
főtéren több szoba irodának, rendelőknek, garzon lakásnak. Cim a kiadóban. 5385

Négyszobás
modern lakás teljes konforttal kiadó. Megtekintethető 3-tól 6-g Király u. 9. 2706

Egy
szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Csapó utca 75. 5402

Egy
szoba, előszoba, konyha, kamara augusztus 1-re kiadó. Teleki utca 5. 5349

Öt évre
bérbeadó 30 év óta fennálló fűszerüzlet és korlátlan italmérésben mint alkalmazott szerepelhet. Bővebb felvilágosítást Margittai Jenő, Hajdudutettlen. 5443

Rövid.
jó zongora bérbeadó. — Szendrő zongorarakár. 5444

Kereskedő
segéd fűszer- és esemegeüzletben azonnalra felvétetik. Kovács Sándor kereskedő, Debrecen, Vámos-pécsi ut 13. sz. 2712

Egy
jó munkás eszmadia segéd felvétetik. Busi utca 7. 2710

Megbízható
ügyes bejárót keresek azonnali belépésre. Werbőczy utca 10. 198

Képzett
ápolónő, ki házas is, 50 év felüli, minden oldalról értékes, idős nő vagy férfihez, vagy árvagyermek gondozását vállalja. Szent Anna utca 57. 5447

Tanulót
fűszerüzletben felveszek Vadász, Meszema 1. 5440

Butorozott
szoba kiadó, 1 hálóbutor eladó. Bethlen u. 3. 152

Egy
szoba, konyha kiadó. Gólya-utca 11. sz. 219

Kiadó
4 szoba, előszoba, fürdő, cselekedőszoba, gáz, villany, külön udvar. — Magoss György-tér 16., régi Simonyi ut. Ugyanott házmeszter felvétetik. 200

Kiadó
lakások, bolt, iroda központú, villalások egyetemmel. Csapó-utca 19. (Éves tej). 5349

AMERIKAI
ujdonság bevezetésére, mely biztos egzisztenciát nyújt, helyi képviselőket keresek. Megbízott Arany Bika-szálló II. e.n. 236. sz.-ba. 199

Fűtőt
keresek csepléshez azonnalra. Zagyva Kálmán — Hajduszoboszló, Csernyik boltnál. 2716

SZERDÁN
reggel fél 8 és fél 9 óra között a Nagyalomás és a gázgyár között elvezett egy villamosberlet sarga szabadjegy betéttel. Az igazolvány Bódy Mária nevre szolt. — Mivel megtaláló egysem használhatja, kérjük a Hajdúföld kiadóhivatalba vizsgaszigálatul.

Fagyialt
előrendű állandóan kapható. Telefenn 12—44 Kivonat házhöz szállítja a Pásti-utcai cukrárszda. 202

Belvárosban
utcai modern új 3 szoba, nagy és kisebb előszobával, parkettes lakás, teljes komforttal, esetleg egész udvarral kadó. Értekezni Kazinczy utca 10. 197

Háromszobás
modern parkettes urilakás elsejére kiadó. Csapó utca 196/B. 196

Kiadó
2 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, kamara. — Cegléd utca 16. 2701

Modern
másodemeleti garzon lakás kettő szoba, fürdőszobával augusztus elsejére kiadó. FeCrenc József ut 68. 173

Bejárónő
délelőtre felvétetik. Jelenkezni délután 5—6 óráig. Hatvan utca 40. sz. 5450

Szakképzett
géplakatos, — technológiát végzett, softórállást keres bármilyen kocsi. Cim a kiadóban. 5445

Kifutófiu
vagy leány, 13—14 éves, fölvetetik. Teleki u. 34., üzlet. 5452

Sütősegéd.
aki a kenyérpékségben önállóan dolgozik, azonnali belépésre felvétetik. Dénes sütőde. 5446

Két
szoba, konyha, kamara elsejére kiadó. Vargakert, K. Tóth u. 3. 5414

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás — augusztus 1-re kiadó. Rendelőknek irodának is alkalmas. Rákóczi 4. 140

Lakás
és nagy világos pince kiadó Márton Kálmánál, Fürdő-utcában. Telefon: 7—44. 2683

Egy
szoba, konyhás lakás augusztus 1-re kiadó. Magoss György-tér 28. Péterfia 2636

Kiadó
2 különálló különbejáratu butorozott szoba állandó férfilakó részére. Simonyi ut 9.

Különbejáratu
udvari butorozott szoba 1—2 személynek kiadó. Miklós-utca 26. 2635

Pincelakás
József kir. herceg kiadó. 2691

Kiadó
azonnal egy nagy szoba, fél konyhával. Nap-utca 4. 2612

Két
szoba, konyha kiadó. Baross utca 30. 2600

Parkettes
szobák erkéllyel, butorozva is kiadók. Püspöki palota I. em. 38. 185

Két,
három, négy szobás utcai lakás fürdőszobával augusztus elsejére kiadó. Vigkedvü Mihály utca 16. 2690

Egy
szoba, faskamara augusztus 1-re kiadó. Arany János utca 45. szám. 5393

Szép
magas pinceszoba kamarával kiadó augusztus egyre. Salétrom utca 24. 5410

Kiadó
lakások, bolt, iroda központú, villalások egyetemmel. Csapó utca 19. — (Éves tej!) 5349

Kiadó
egy utcai és egy udvari szoba, konyha, speiz. Kut utca 118. 5364

Kiadó
utcai magas világos padlós pinceszoba konyhával, — faskamarával. Borz utca 9. 5354

300 négyszögöles
cadó házhelyes. Széchenyi ut 25. sz. 5318

Forgalmas
helyen 1 üzlethelyiség kiadó augusztus 1-re. Csapó utca 97. 5347

Sütőde
2 kemencével, műhelyek, üzlethelyiség bármily célra és egy szobás konyhás lakások, istálló kiadó. Busi utca 21. 5327

Kiadó
két szoba, konyha, mellékhelyiségek és egy szoba, konyha, utcai, augusztus elsejére, Széchenyi utca 50. 5394

Még néhány napig sátorban árusítjuk

Férfi- és fiu ruháinkat

a Bika-szálló udvarán. Hétfőtől kezdve pedig

az átépített régi helyiségünkben

a megszokott olcsó árainkkal állunk nagyrabecsült vevőközönségünk rendelkezésére
Várva a nagybecsü vevőközönség további szives támogatását, vagyunk

kiváló tisztelettel

Magyar Ruhaipar

a Bika-szálló épületében.

Magyarország egyik legnagyobb férfi- fiu ruha áruháza!

Butorozott utcai szoba központban — augusztus elsőjére kiadó. Hűvelyes 6. 2698

Háromszobás modern lakás 100 pengő, Bornemissza utca 12. Tisztviselő-telep. Közvetítést díjazok. 184

Egy szoba, konyha speiz külön dvarral kiadó. Homok utca 68. sz. 2694

Utcái pincszoba kiadó. Iskola-utca 8. 2695

Szép butorozott szoba teljes elátással azonnal kiadó a központban. Iskola utca 8. szám. 2696

Udvári 3 szobás lakás augusztus egyre kiadó. Szent Anna 50. 193

Poroszlai ut 12. sz. alatti villában egy vagy két szoba terással és konyhával augusztus és szeptemberre kiadó. Értekezhetni a helyszínen. 195

Négyosztós modern lakás teljes konorttal kiadó. Megtekinthető 3-tól 6-ig Király u. 9. 199

Egy szoba, fél konyha, mellék-helyiségek augusztus hó 1-e kiadó. Csapó utca 85. 5405

Háromszobás minden komforttal ellátott emeleti lakás kiadó. Piac utca 10. 5337

Tisztviselő keres szeptember 1-re üres egy szoba, konyha vagy egy szoba, előszobás lakást Kossuth utca közelében 20—25 pengőért. Ajánlatot a Debrecei Újság kiadó-hivatalába Szolid címen. 2703

Csinosan butorozott két szoba, fürdő szoba azonnal kiadó gyermekmentelen házaspárnak — vagy uriembernek. Arany János utca 62. 5358

Négyosztós urilakás belső kertességben jutányos áron bérbeadó. — Máté ingatlaniroda, Piac utca 30. 5355

Forgalmas helyen irodának, rendelőknek különbejáratu szoba kiadó. Hunyadi utca 24. sz. 5346

Különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. Bethlen utca 3. 5330

Egy udvarra nyíló szép száraz szoba gyermekmentelen házaspárnak vagy magányosnak kiadó. Apaffy utca 32. 5373

Kiadó egy szoba, konyha, nyári-konyha. Leskő-telep, Tur-Anárás u. 6. sz. 5325

Villalakis fenyvesben 2-3-4-6 szobások szeptembertől kiadó. Komlóssy ut 16., hatkor. 5351

Simonffy u. 12. számú házban 4 szobás, előszobás utcai lakás azonnal kiadó. Értekezhetni dr. Ungár Ferenc ügyvédnél, Simonffy u. 1-b. 5393

Kiadó szép szoba, konyha kertől házból havi 15 pengőért magányos nőnek. Cím a kiadóban. 5378

Egy szoba, konyha egész udvarral kiadó. Magyar utca 14. Csapókert. Értekezni lehet Jánosi u. 58. szám. 5322

Két szobás utcai lakás mellék-helyiségekkel és egy szobás konyhás lakások azonnal kiadók. Busi utca 21. 5326

LAKÁS KERESLET

Kiadó augusztus 1-től egy szoba, konyha. Wesselényi utca 93. 5421

Különbejáratu elegáns butorozott utcai szoba fürdőszoba használatlaltal 1-2 ur részére kiadó Simonffy utca 38. 5418

ÜZLETEK

Átadó egy jóforgalmu szatócsüzlet berendezéssel. Cím a kiadóban. 5451

Cukrászdának különösen alkalmas üzlet, továbbá világos pincehelyiség kiadó. Péterfia 46. 145

Kiadó üzlethelyiség forgalmas helyen. Cegléd utca 18. 5291

Két jömenetű üzlet családi okokból kiadó. Cím a kiadóban. 5399

Üzlethelyiség Csapó utca 41 alatt augusztusra kiadó. Értekezhetni Szent Anna 7. 5413

Üzlethelyiség bármilyen célra alkalmas, forgalmas helyen kiadó. — Salétrom u. 12. 5409

Kiadó augusztusra üzlet két kirkattal. Péterfia 8. Értekezni háztulajdonossal. 5405

Eladó Kishegyesi ut 38-e. sz. ház jó forgalmu fűszerüzlettel együtt. 5396

Üzlethelyiség hentesnek vagy egyéb célra lakással kiadó. Kishegyesi ut 17. 5352

Fűszer-és csemegeüzlet lakással átadó olcsón. Cím a kiadóban. 187

Műhelynek, raktárnak 2 nagy helyiség kiadó augusztusra. Hatvan utca 34. 190

VÉTEL

Külföldi veszünk minden mennyiségben, Farkas Gyula Fiai műkértészek, virágüzlet. 5307

Buzát kisebb tételben veszek. — Hortobágy malom lisztüzlet. 5066

Vennék kéz alatt egy kisebb Wertheim szekrényt. Ajánlatot kérek Weinstock Áron, Tiszacsege. 5307

Használt 05-1 literes villanymotork megvételnek Preiszlernél, Boldogfalva 6. 270

KERESLET

Keresek közraktár közelében egészséges, világos, szépen butorozott szobát különbejárattal. Cím a kiadóban. 5435

Keresek 3-4 szobás komfortos lakást, lehetőleg a Dóczy-intézet közelében. Megkeresést B. Szűcs Ferenc tanárnak, Sárospatak, Főiskola. 5420

ELHELYEZKEDÉS

Orthodox vallású zsidónő ajánkozik házakhoz főzni, vagy kisebb háznál házvezetőnek. Megbízható, 47 éves. Zsák u. 9. szám, Sáfárkónál. 5422

Bejárónőt felveszek. Kohn kárpitos, Kossuth utca 26. 5436

Szűz, motorszerelemben jártas, állást keres. Cím a kiadó-hivatalban. 5423

Háztartáshoz és varráshoz értő intelligens leány gyermek vagy házikisasszonyi állást keres. Esetleg vidékre is. — Cím a kiadóban. 5419

Szabótanulót és kifizető felveszek. Morgenstern Manó, Piac u. 26. 5429

Tanuló főlvétetik Grünberger és főlvétetik Grünberger és Glück fűszer nagykereskedésében, Csapó utca 16. 5428

Italmérésbe kimérőnőt ezer pengővel — vagy ingatlan biztosítékkal keresek. Szoba, konyhás lakás van. Cím a kiadóban. 5434

Tanulót felvesz Huray irógépüzeme Werbőczy utca 2. Iparkamara épület. 115

Egy özvegy asszony elmenne egy jobb családhoz, esetleg gyermek mellé Megkeresést „Sorsüldözött”, jelígre a Hajdúföld kiadóba. 174

Házmostert kere aM.ssgogRé-u. keresek. Magos-utca 13. 5312

Elsőrendű cipész munkások felvételnek. Fischer, Hatvan utca 1. 5315

Fixizetással és magas jutálékkal üzletszerzőket fevétenek. Jelentkezés: vasárnap délelőtt 8-12-ig. Phönix Biztosító, Simonffy u. 1. I. emelet. 5306

Tanulóéányt felveszek varrodamba. — Gyémánt Róza, Darabos u. 40. 5321

Ügynöki, utazói, vagy hasonló állást keresek. Szíves megkeresést Kauffmann Béla, Pannonia szálloda. 5320

Biztos megélhetés, állandó jövedelemre tehet szert. Kezdeket beoktatunk. Jelentkezés: Phönix Életbiztosító, Simonffy u. 1. I. emelet. Jelentkezni lehet vasárnap is. 5305

Tanulót felveszek 4 középiskolát végzett, jó családból. Werner uridivatüzlet. 5387

Egy német kisasszony azonnal felvételnek. Brüll, Széchenyi 16. Ugyanott világos pince műhelynek kiadó. 5397

Kiszolgálóéány italmérésbe felvételnek. Dénes, Cegléd u. 22. 5359

Kézi-és gépszövésben gyakorolt munkásnőket felvesz Arday szövőgyár, Arany János utca 18. 5413

Házmostert augusztus elsőjére szerény igényű gyermekmentelen házmostert keresek. Hegedűs Béla, Timár utca 5. 194

AJÁNLAT

Szépen kjjavitott használt butor állandóan olcsón kapható. — Hatvan utca 34. 5423

Mosni és takarítási házhöz megyek. Cím: Domb u. 6. 5431

Paplant varrni házhöz megyek. — Szilágyiáné, Bihari telep (Bihari utca 4.) 2767

Fajborok saját termésű édes magasfokú és új iterenként is napi áron. Arany János utca 30. Rázsó Gyula utca 2. délután 3-6-ig mindennap. FERFI INGET, ALSÓ NADRÁGOT női fehérneműket, „agyghuzatokat” utjonnan készítek hozzá anyagból. Készítik, új ingeleket, kiegészítőket és nyakakat, használt ingekre, — esetleg házhöz is varrni megyek. Cím Belényessyéné, Darabos-utca 53. 4-ik ajtó. 5441

Drága hirdetések mellőzők és inkább olcsón árúsitok címpöket. Csapó utca 17., színházjárázó kapunál. 5319

TELEFONOKAT, villamosberendezéseket a legkomplikáltabbakat is 30 év óta készít — javít teljes garancia mellett a Földvári Debr. 1-ső Elektrotechnikai gyár. Széchenyi utca 55. 9008

Köser megbízható vaj, tejfel turónak 1.— P kilogramja, állandóan kapható. Glück, Darabos 20. szám. 5282

CSILLÁRJAIT olcsóbban szerezheti be a Földvári-féle csillárgyárban, mint bárhol! Széchenyi utca 55. 9008

Rádiótulajdonosok! Ha sok bosszuságotok van az akkumulátoros rádiókészülékeitekkel, — nézzétek meg Balogh József rövid-áru üzletének kirakatát. — Yárhóháza alatt. 5310

Rádiótulajdonosok! Legjobb fűtő-töltő és anód-dal kombinált fűtőtöltő látható a Blattner órászület kirakatában. — Ugyanott megrendelhető. Csapó u. 12. 5311

Pénztintézet, bank, klub, iskola, raktár, szálloda vagy üzleti szolgának, portásnak, vagy házmesternek ajánlkozom lakásért, vagy csekély líze-tésért. Értesítést kérek — „Bank” jelígre a kiadóba. 5386

Ki megyek házhöz bárkinek kárpitos-munka javítását elvégezni, vidékre is. Papp György kárpitos, Kossuth utca 67. 5334

Pianinok bérbe kaphatók Schmidt zongorarakatárban. 5375

Emeletes házak tatarozását jutányos áron vállalja Kállai köm-vestemester, K. Tóth u. 7. — Függetlenség kikölcson-zés. 5390

Közkedvelt gőzmosdó! Kiválószép gallérokat tisztít magas zománc fényvel 8 fillérért. Libánci, Péterfia 4., keresztépület. 9006

Szoboszlói gyógyforrás viz megrendelhető, fürdőkádak kaphatók Boldogfalva utca 3. Telefon: 6-58. 183

Takaréktűzhely legegyszerűbbtől legdiszesebbig, nagyobb majolikások is kaphatók. Kandia 15 2693

Csepélszi szén kapható minéa mennyiségben. Gabányi széntelep, Csapó 28. Telefon 4-49. 184

Bor, kitűnő zamatu, 5 liter vételnél 64 fillér. Vámos-pécsi finom vegyes —.80. Dénesnél, Cegléd utca 22. 5339

ELADÁS

Jókarban levő üzemképes 4 üléses személyautó kedvező fizetési feltételekkel olcsó áron eladó. Miklós utca 2. szám alatt. 5425

Használt Ford nyitott személy bérautó azonnal eladó. Megtekinthető Dósa Szilveszter bérautótulajdonosnál, Biharkeresztesen. — Továbbá bérautóm eladása következtében soffór állást keresek, bérautómat eddig saját magam vezettem. Elvállalok akár magán-, akár köz-üzemi kocsit vezetést. Dósa Szilveszter, Biharkeresztes. 5417

Kühne-gyártmányu géperővel hajtható tengerteszárítógép, neve Tornádó, üzemképes állapotban azonnal eladó. Margittai Jenő, Hajdútetétlen. 5441

Zongora, körpüncélos, rövid, kereszt-hurok, legmodernebb, sürgösen eladó. Piac u. 58., I lépcső, II. 28. 5433

Eladó kettős szekrény, mosóteknő, zongoraláda. Dr. Horváthné, Király u. 5. I. 5439

Egy szénaprés kézierőre üzemképes állapotban jutányos áron azonnal eladó. 5442

Eladó 250 négyzetgözlő házhely — Miklós u. végén. Posta u. 5-b. 5415

Eladó 10. számú Styria kötőgép. Magoss György tér 6., — jobbra. 2704

Egy szép komót eladó. Török Bálint u. 25. 5398

Tégla, használt, eladó Márton Kálmánnál Fürdő utcában Telefon 7-44. 5400

Hálószobabutor, keményfa és festettek is olcsón kapható, kézi munka, ajtó, ablak készítését vállalom. Tanulókat felveszek. Miklós 18. Bodnár asztalos. 5395

Négylámpás rádió, hangszórával eladó. Cím a kiadóban. 146

Jókarban levő, keveset használt oldalkocsis „Harley-Davidson” 1000 ccm. motorkerékpár, teljes felszereléssel, lámpával 2600 pengőért eladó. Cím a kiadóban. 172

Bösendorier, rövid, modern ébenfa zongora eladó. Cím a kiadóban. 5392

Szép olaj festmények, erős hordóleeresztő kötél, kerti piros garnitúra eladók. Cím a kiadóban. 188

Poloskairtást ciángázzal, szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom. Poloskaszor kapható. Telefonhívó 8-41. — Nánássy, Kossuth 47. 5367

Kutcsövek használtak, jutányosan eladók. Kishegyesi ut 17. sz. 5348

INGATLAN

Eladó Sziv u. 12. ház nagy telekkel, 4 szoba, fürdőszoba beköltözhetőséggel. Értekezni ugyanott. 2714

Házhely bekerítve gyönyörű fajszió gyümölcs terméssel eladó, négyzetgölenként 9 pengő. Kossuth 59. 2624

Családiház Simonyi ut 28. eladó. Modern, négy szoba, fürdőszoba, terrasz és egyéb mellék-helyiségek, egy katasztrális hold parkirozott és konyha kerttel, villanyos megálló a kapuban, beköltözhető. 687

Gyümölcsös - szőlő 1070 négyzetgözlő, szerény 2 szobás lakással eladó. — Virág- vagy zöldséges kertésznek is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa utca 12. 9901

100 hold prima föld Derecekei határban haszonbérbe kiadó. Érdeklődni a tulajdonosnál Dereceke 1085. szám. 192

Öndöd Vedres dűlőbe négy és fél hold föld eladó. Értekezni Timár utca 13. 2576

Modern adómentes villa, két lakosztály, olcsón eladó, — esetleg kiadó. Sipos építész, Csapó u. 23. Telefon 4-67. 2609

Egyetemhez közel villatelek sürgösen olcsón eladó vagy elcserelehető. Cím a kiadóban. — Miklós utca 29. 186

Kiadó augusztusra 11 hold föld az Ondódon, Vedres dűlőben. Értekezni Telek u. 37. 5406

Bérbeadó modern családi ház, egy katasztrális hold parkirozott és konyhakerttel, négy szoba, fürdőszoba, terrasz és egyéb mellék-helyiségekkel, álló a kapuban, augusztus elsején beköltözhető. Simonyi ut 28. 686

Poroszlai ut 66. sz. ház 600 négyzetgöles telekkel eladó, esetleg bérbeadó. Azonnal beköltözhető. Értekezhetni Piac u. 16., III. em., 1 ajtó 5408

Kiadó ház egy hold gyümölcsös-sel, azok, akik komolyak voltak, jelentkezzenek. — Boldogkert, Borsovay u. 15. 5412

Eladó Nap-utca 2. számú ház, azonnal elfoglalható lakással. Értekezni Nap-utca 4. 2633

Eladó Oláh Károly u. 59. sz. ház, kevés pénzrel megvehető és egy házhely. 2651

Eladó Kossuth utca 36. számú ház. Értekezni ugyanott. 2685

Haszonbérbe adó a Bánkon a Dragotakaszáló. Értekezni lehet: városnéző felügyészi hivatalban. 5366

Alsólőszáni eladó hatszázhatvanhat négyzetgözlő fekete föld gyümölcsös, adómentes, cseréppel fedett új ház, állomáshoz öt perc járás. Értekezni Kis kert 20. sz. 2646

VEGYES

Házaktól trágját egész éven át elhordatunk. Farkas Gyula Fiai műkértészek. 5307

Értesítés. Értésitem a n. é. közönséget, hogy Vár utca 6. szám alatt levő Pányoki-féle ujonnan alakított siltődét átvettem, ahol naponta 2-szer friss süteményt, valamint fehér és félbarna házikenyert a legolcsóbb árban fogom árusítani, privát süteket fél kilenc, fél tizenkét és 3 óraker elfogadok. 30 éves önállóságom alatt mindenkor igyekeztem a n. é. közönséget a legnagyobb megalégedéssel kiszolgál-ni. Kereskedőknek nagy árgengedmény. Szíves pártfogást kérve vagyok tisztelttel: Szedler Márton sü-tőmester. 2602

Új épületlaktár. Tisztelettel értesitem a fogyasztó közönséget, hogy mindenféle épületfa, deszka léc, cserép, pala, kutgyűrűk, betoncsovek, cementlapok, falitégla legolcsóbb árban állandóan kapható. Krausz Albert, Böszörményi ut 2-b. Stern-féle kefe-gyárral szemben. Telefon 17-79. 5303

HEGEDÜS BÉLA nyug. községi főjegyző OFB. által engedélyezett ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Timár utca 5. Telefon: 17-87. 182

Értesítés. Tisztelettel értesitem az építteni szándékozót, — lakásomat Katz-telep, — Ilona utca 8. szám alá, saját házamba helyeztem. — Elvállalok építkezéseket, átalakításokat, javítókat helyben és vidéken szolid árák mellett. Szigeti János képesített kömves-meser, Debrecen. 5360

Bérbe keresek magánjáró cséplő-garnitúrát, üzemképes állapotban, azonnal. Nyíl u. 12. 5407